



中国队第四棒吴智强(左三)和第三棒苏炳添(左四)在东京奥运会田径男子4x100米接力决赛中

世界田联官网:

# 中国男子接力队 获东京奥运会铜牌



苏炳添、谢震业、吴智强和汤星强(从左至右)在东京奥运会比赛后

新华社北京3月21日电 世界田联官网近日更新了包括苏炳添在内的中国男子4x100米接力队成员资料介绍,在荣誉一栏中,均添加了“奥运会铜牌得主”。

在去年进行的东京奥运会男子4x100米决赛中,由苏炳添、谢震业、吴智强和汤星强组成的中国队跑出37秒79的成绩,位居第四,意大利队、英国队和加拿大队分获前三名。

国际体育仲裁法庭(CAS)今年2月18日发布公告,认定英国短跑运动员奇金杜·乌贾在东京奥运会期间违反了反兴奋剂条例,乌贾在东京奥运会男子4x100米接力决赛和男子100米比赛中取得的成绩都将被取消。由于英国队的银牌被收回,加拿大队递补银牌,而排名第四的中国队递补铜牌。这也是中国男子接力队在奥运会上获得的首枚奖牌。

## 这枚奖牌 实至名归

虽然迟到,但不会缺席。中国男子接力队在奥运会上获得的这枚奖牌可谓实至名归,因为这是努力奋斗、坚持不懈的结果。回望过去,中国男子接力队从无法进入世界大赛决赛,到世锦赛获得银牌,再到里约奥运会位列第四,每一步跨越都是汗水的结晶。正如苏炳添所言,“哪怕是0.01秒的进步,也很难”。但无论是队员受伤,还是新老换代,中国男子接力队

始终不惧困难、坚持不懈,用数年的拼搏换取毫厘进步,终创历史。这是信仰与传承的结果。面对短跑、短跨项目被欧美人“垄断”的局面,中国运动员从未放弃追赶。从“中国奥运第一人”刘长春,到突破历史的刘翔,跑道上的中国健儿一直相信创造历史、突破自己并非遥不可及。每一次突破,都是一代代体育人的共同努力下完成的。当刘翔送来祝贺,当中国男

子接力队员送上感谢与敬意,我们更能看到中国田径运动员之间的传承,这份传承也将帮助下一代运动员在更高的起点上创造佳绩。这是国家强盛的结果。体育运动哪怕一分一秒、一寸一毫的提高,都凝结着背后强大的人力、科技支撑,接力项目更是如此。从我国第一次参加奥运会到举办奥运会,中国体育强国建设步伐不断迈进,训练理念更先进,方法更科

学。不论是邀请外教还是优质场地建设,抑或是去国外参赛、交流,没有强大国力支撑,便不会有如此高质量的训练条件,和不断突破的成绩。功夫不负有心人。这枚奖牌是结果,也是开始。相信中国体育将在努力拼搏、科学训练的指引下,不断发展,向着更好的成绩迈进。据新华社北京3月21日电 新华社记者 王君宝

名家荟萃 精品云集

## 全球华人书画大赛 作品展将线上展出

本报讯(记者 秦华)记者昨日获悉,第17届壬寅年黄帝故里拜祖大典“中华始祖杯”全球华人书画大赛作品展即将于4月1日线上开幕。

据介绍,此次大赛共征集到全球20多个国家和地区的1600余幅书画作品,经过组织专家评审,共评出一、二、三等奖、优秀奖及入展作品150多件,特邀名家作品50多件。作品质量之高、参与面之广不胜枚举。

本次线上共展出作品200余幅。参展作品中,不但有国内名人名家作品,还有来自英、美、俄、意、法、加拿大、澳大利亚等国家的华人作品。

据悉,本次获奖作品中,作者平均年龄只有30多岁,年龄最大的70

岁,最小的20岁,以80后、90后、00后年轻作者为主。书为心画,在绚丽多彩的画面上和龙蛇飞动的线条中,作者以饱蘸心血的笔墨和赤诚的热情,挥洒了他们对黄帝文化精神的理解以及对美好生活的向往和追求。

本次展览由全国政协书画室、中国国家画院、河南省政协书画院为艺术指导,郑州市政协、河南省书法家协会、河南省美术家协会、郑州市文学艺术界联合会主办,郑州嵩山书画院、海外暨港澳台中国书画家协会、郑州市书法家协会、郑州市美术家协会承办。活动旨在通过书画的形式展现黄帝文化,解读黄帝精神,丰富拜祖大典的内涵,提升拜祖大典的文化品位。

## 河南一项目入选全国美术馆 优秀公共教育项目公示名单

本报讯(记者 秦华)文化和旅游部近日公示了“2020—2021年度全国美术馆优秀项目名单”,我省一项目进入名单:由河南省美术馆申报的“寻找生命之源——黄河文化主题公共教育项目”成功入选“优秀公共教育项目”公示名单。

此次公示名单包括优秀展览项目10个,优秀公共教育项目10个,优秀展览提名项目20个,优秀公共教育提名项目10个。

去年6月11日,河南省美术馆策划举办的“河南省黄河文化主题创作展”开幕。此次展览面向全省征

稿,涵盖中国画、油画、版画、雕塑、水彩、综合材料等多种媒介,最终评选出172件获奖作品。从中遴选出形式多样、风格不同的美术作品集中展示,同时展出的还有老一辈美术家的黄河文化主题创作。这些承载历史记忆的美术作品与当下的美术创作交融并进、文脉相继,勾勒出了黄河文化的气质与风貌。

此外,2022年春节假期,河南省美术馆还举办了“美术馆里过大年”黄河文化主题创作线上展,节日期间为全省人民提供了丰富的艺术“大餐”。

## 《我和郑州博物馆的故事》 征稿活动揭晓

本报讯(记者 成燕 通讯员 任梦薇)近日,《我和郑州博物馆的故事》征稿活动获奖代表座谈会在郑州博物馆文翰街馆举行,11名获奖观众受邀参加座谈。

会上,郑州博物馆负责人对获奖观众颁发证书和奖品。4名观众代表全体获奖者发言,参会人员围绕博物馆参观体验和收获畅所欲言,对郑州博物馆未来发展提出建议。

据悉,该馆将继续加强与观众间的交流互动,为公众提供优质服务,甘当中原地区厚重文明的收藏者、展示者和传播者。

## 全国女足锦标赛 产生四强

本报讯(记者 刘超峰)全国女足锦标赛日前在昆明海埂基地展开四分之一决赛的激烈比拼,进入八强的各队捉对厮杀,最终山东、长春、上海和北京战胜各自对手闯进四强。

夺冠大热门长春女足延续了小组赛的火热状态,7:0大胜重庆永川茶山竹海挺进四强。作为赛事卫冕冠军,长春队在4场比赛中交出3胜1平,打进22球仅丢1球的成绩单。山东体彩女足在八强战中迎来与大连女足的较量,最终山东体彩女足4:0大胜对手,顺利晋级四强。除山东和长春外,晋级四强的球队还有传统劲旅上海女足和北京女足,上海女足1:0险胜四川女足,北京女足5:1大胜浙江杭州女足。

3月22日,山东女足将在半决赛中遭遇北京女足,去年进入决赛的长春女足和上海女足则在今天的半决赛中相遇。

## “市长杯”足球联赛初中组收官 省实验中学 如愿捧杯

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从市校足协获悉,2022年郑州市“市长杯”校园足球联赛初中组超级组比赛日前落下帷幕。决赛中,河南省实验中学以1:0小胜郑州硕爵中学成功卫冕,后者屈居亚军。在三、四名的决赛中,由前建业队队长宋琦执教的建业外国语中学以2:1击败传统劲敌郑州二中获得季军。

“市长杯”分为两个阶段进行,综合两个阶段的成绩来排定最终的名次。在郑州校园足球初中组的竞争中,省实验中学和硕爵中学多次在决赛中相遇,上一次省实验中学在点球大战中击败硕爵中学,今年两队再次在决赛中狭路相逢,省实验中学再度笑到最后,一球击败对手成功卫冕。

建业外国语中学作为近几年涌现出的新军,自从前建业队队长宋琦执教以来进步神速,从乙级、甲级到超级,3年连续上3个台阶,堪称一匹成色十足的“黑马”。

冬奥经典场景回归

## “冰立方”4月率先开放体验



“冰立方”外景 新华社发

新华社北京3月20日电(记者 夏子麟 张骁)北京冬奥会和冬残奥会部分场馆计划今年“五一”前对外开放。目前,国家游泳中心“冰立方”人员和设备移出工作进展顺利,将于4月与公众率先见面,全面开放冬奥场馆体验。

国家游泳中心总经理杨奇勇20日在接受记者采访时表示,冬奥冰壶和冬残奥轮椅冰壶赛事结束后,为满足公众打卡体验需求,“冰立方”比赛大厅4月起开放赛后参观体验。大厅内,冬奥形象景观、赛时看台、冰壶赛道全面保留;赛时体育展示演出继续上演;吉祥物“冰墩墩”“雪容融”“继续上班”,把“赛场感”还原给观众。

不只是拍照留念,赛时场馆运行工作也设计成体验项目对外开放。公众可沉浸式带入“运动员身份”,走进保留有运动员服装、留

言、自我激励标语的装备区和更衣间,到赛道投掷冰壶,模拟赛时颁奖,在媒体区接受持权转播商采访与家人视频连线等。

杨奇勇表示,场馆赛后开放核心是“冬奥原场景的全方位呈现,重点突出原汁原味”。同时,场馆借助开放契机,向更多公众传递冬奥文化和人文精神。例如,场馆团队特别收集整理志愿者赛时服务的招贴、工作资料、宣传视频等,继续致敬志愿服务精神;场馆还将开辟奥运徽章集市,让公众感受徽章收藏、交换、分享的乐趣。

记者了解到,冬奥会和冬残奥会闭幕后,国家游泳中心长期经营活动全面恢复,“冰上和水上运动双轮驱动”的可持续发展新模式全面启动实施。水上运动方面,比赛大厅赛后

参观结束后,冰壶赛道计划6月回归泳池赛道,变身“水立方”承接水上赛事;嬉水乐园和改造后的热身泳池也将在暑期前与公众见面。场馆会议、展览、演出等商业活动也将恢复。

冰上运动方面,位于场馆南侧地下空间的“冰立方”冰上运动中心将于5月首次对外开放。中心内的两块冰场将全年制冰。1000平方米冰场永久作为冰壶比赛和培训场地;1830平方米冰场以冰壶为特色,多元开展花滑、冰球、冰上演出等。今年底,场馆将引进国际冰壶赛,根据需要在比赛大厅或中心举办。

在北京冬奥会尚未闭幕时,国家游泳中心业主单位北京国资公司已与世界冰壶联合会、中国冰壶协会签署战略合作协议,将在“冰立方”冰上运动中心设立世界冰壶学院培训中心,举办国际冰壶赛事及系列冰壶培训,共同促进冰壶运动在中国和世界发展。

“冰壶在加拿大等国非常普及,在韩国、日本也有市场化成熟案例。我们希望不断投入资源,走出有中国特色的冰壶产业化新路。”他透露,场馆正将世界冰壶联合会成熟的冰壶培训体系本地化,开发出适应中国青少年的培训内容。

“冬奥元素和遗产非常宝贵,我们不想让它们轻易流逝,而是希望这些设施、知识、文化持续给公众带来价值。”杨奇勇说,目前场馆团队工作还未结束,闭环隔离人员和非闭环人员仍在密切合作,继续整理冬奥遗产、筹备开业事宜,希望届时为公众带来更好的体验。



巴塞罗那队球员奥巴梅扬在比赛中庆祝进球 新华社发

## 巴萨四球大胜皇马 赢得“国家德比”

据新华社马德里3月20日电 西班牙足球甲级联赛第29轮20日晚展开,巴塞罗那在一场“国家德比”战中客场4:0大胜皇家马德里。

西甲领头羊皇家马德里本轮在伯纳乌迎战宿敌巴塞罗那。本泽马受伤缺阵,皇马攻击力大减。巴萨在场上全面占优,奥巴梅扬攻入两球,阿劳霍和费兰·托雷斯各入一球。

第29分钟,登贝莱右路下底传中,奥巴梅扬头球破门先拔头筹。第38分钟,巴萨凭借角球由阿劳霍头球建功。

易边再战,巴萨在第47分钟继续扩大领先优势,德容挑传,奥巴梅扬禁区右脚后跟横敲,费兰·托雷斯劲射破门。4分钟后,巴萨中路,奥巴梅扬单刀破门。

赛后,巴萨主教练哈维难以掩饰自己的兴奋。他称这是“值得享受和庆祝的一天”,并认为这场胜利向人们宣告了巴萨的回归:“现在或许可以说我们回来了。”

没有想到在对方的球场上拥有如此巨大的优势。原本我们以为会遭遇势均力敌的一战。我们今天甚至原本有机会打进更多的球。”

皇马主帅安切洛蒂则承认,自己本场的战术安排没有起到预期中的效果。他赛后说:“我已经告诉了球员们,今天这场失利过错在我。”

由于本泽马因伤缺阵,安切洛蒂对阵容做出调整,并将莫德里奇提上“伪中锋”的位置。对这一战术安排,安切洛蒂说:“我们原本希望更多控球,并在更靠前的位置对对手展开逼抢。但我们的计划落空了。我的战术布置失败了。”

在肯定巴萨本场“更胜一筹”的同时,安切洛蒂也表示,球队不会被这场失利打倒:“输掉‘国家德比’很痛苦,我们对球迷感到抱歉。但现在球队需要向前看。毕竟我们在联赛中仍有9分优势(领跑积分榜)。”

本轮战罢,皇家马德里以20胜6平3负积66分继续领跑西甲,领先排在第二位的塞维利亚9分;而少赛一场的巴萨则以15胜9平4负积54分位列第三。